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Discours pour la remise de médaille de Narges Mohammadi  

27 avril 2024 

 

Monsieur le Maire honoraire,  

Mesdames et messieurs les élus, 

Cher Taghi Rahmani,  

Cher Ali,  

Mesdames, Messieurs, 

C’est avec un sentiment mêlé de fierté et de gravité que je vous 

remercie pour votre présence à ce moment hautement 

symbolique pour la ville de Chilly-Mazarin. 

Aujourd'hui, nous célébrons le courage d'une femme, celui d'une 

famille, mais aussi un combat, un combat contre l'autoritarisme, 

le despotisme et l'obscurantisme. Aujourd’hui nous célébrons 

aussi la résistance, la lutte pour la démocratie, pour les droits 

humains, pour la liberté. 

À Chilly-Mazarin, nous avons été particulièrement touchés par la 

combativité de Narges Mohammadi.  Comme beaucoup, nous 

l’avons découverte lorsqu’elle s’est vu décerné le prix Nobel de la 

Paix en octobre 2023 alors qu’elle était, et elle l’est encore, 

détenue dans une prison de Téhéran. Deux mois plus tard, lors de 
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la cérémonie de remise du prix, ce sont ses enfants qui ont pris 

place à la tribune d’Oslo pour témoigner de la persévérance de leur 

mère et pour diffuser son message de résistance.   

Narges Mohammadi est une militante iranienne au courage sans 

limite. Elle est née en Iran, elle y a étudié et elle y a passé toute sa 

vie. C’est dans son pays, et malgré les immenses atteintes à la 

liberté d’opinion, qu’elle a décidé de mener sans relâche son 

combat. En 2003, elle devient vice-présidente du Centre des 

défenseurs des droits de l’homme fondé notamment par Shirin 

Ebadi, elle-même prix Nobel de la Paix en 2003. 

Depuis 1998, Narges est régulièrement arrêtée, emprisonnée et 

torturée par le régime iranien. Que lui reproche le régime iranien ? 

Il lui reproche d’être une journaliste engagée contre la peine de 

mort, il lui reproche d’être une femme libre qui ose défendre les 

droits des femmes, les droits des prisonniers, les droits des 

minorités, les droits humains tout simplement. 

Avec sa participation active au mouvement "Femme, Vie, Liberté", 

Narges incarne les aspirations des femmes à l'égalité et à la 

dignité. Ce mouvement a donné une visibilité internationale à la 

résistance des Iraniennes devant le régime oppresseur obsédé par 

l’effacement des femmes du champ social. Rappelons-nous 

l’onde de choc qu’a été la mort tragique de Mahsa Amini, jeune 

étudiante de 22 ans, violentée par la police des mœurs parce que 
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son voile ne recouvrait pas tous ses cheveux.  Comment rester 

insensibles devant un engagement citoyen aussi puissant que la 

répression d’État auquel il résiste ? Malgré les milliers de 

kilomètres qui nous séparent de l’Iran, nos valeurs sont 

intimement proches de tous les citoyens qui aspirent à vivre libres. 

Il y a quelques jours, le journal le Monde publiait un message que 

Narges Mohammadi avait fait parvenir depuis la prison d’Evin où 

elle est emprisonnée :  

« A tous les peuples du monde : je vous demande de faire tout ce 

qui est en votre pouvoir pour qu’il soit mis fin à cette guerre sans 

merci, qui prend les traits du visage laid et macabre de l’apartheid 

de genre qui sévit en Iran. » 

Ce combat dépasse les frontières iraniennes et nous rappelle que 

la lutte pour les droits humains est un devoir universel. 

Engagée pour l’égalité et touchée par son combat, la Municipalité 

a décidé de décerner à Narges Mohammadi le titre éminent de 

Citoyenne d'honneur de Chilly-Mazarin. C’est la première fois dans 

l’histoire de notre ville qu’une telle initiative est prise. Depuis le 

vote solennel et unanime du conseil municipal en date du 30 

janvier dernier, Narges Mohammadi est devenue l’une des nôtres. 

Nous nous faisons ainsi ses porte-paroles pour relayer son 

combat, propager son message et contribuer ainsi à la protéger. 

Lors de ce conseil municipal, nous avions accueilli Chirinne 
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Ardakani, avocate de la famille. Elle nous avait rappelé combien il 

est essentiel de témoigner du combat de Narges pour la visibiliser 

et donc la protéger. 

C’est ce que nous avons fait le 8 mars dernier, lors d’une soirée de 

soutien, organisée en partenariat avec le Cinéma François Truffaut 

à l’occasion de la Journée internationale des droits des femmes. 

Cette soirée a été l'occasion de célébrer sa force et sa 

détermination, mais aussi d’exprimer notre solidarité et notre 

soutien. 

Aujourd’hui, nous poursuivons notre engagement à ses côtés en 

lui remettant la médaille de la ville par l’intermédiaire de sa 

famille : ses enfants Ali et Kiana et son époux Taghi Rahmani, tous 

réfugiés politiques dans notre pays. 

Permettez-moi de dire à sa famille combien nous sommes 

admiratifs de leur sacrifice et de leur dévouement. Votre courage 

et votre résistance sont une source d'inspiration pour nous tous. 

Enfin, pour terminer, je formule un vœu, celui qu’un jour nous 

puissions recevoir Narges Mohammadi en personne, ici dans notre 

ville. Cela signifiera qu’elle aura enfin retrouvé sa liberté d’opinion 

et d’expression. Cela signifiera alors que la démocratie a triomphé. 

Je vous remercie 

 


